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Перед началом работы, пожалуйста, внимательно прочтите инструкцию до конца
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По данному описанию  вы 
сможете связать ажурные 
носки с рюшем по задней 
части носка, с рюшем по всей 
линии манжеты или носки без 
рюша на размер ноги от 34 до 
41 с обхватом от 20 до 25 см.

Носки вяжутся на круговых 
спицах от манжеты методом 
magic loop.

Уровень сложности

Плотность вязания
Образец  10х10 см лицевой 

гладью, связанный по кругу = 
34 петли на 45 рядов.

Если вы не попадаете в 
плотность на спицах №2,25, 
используйте другой размер 
спиц, который позволит вам 
попасть в плотность.

Обратите внимание на то, 
что носки нужно вязать плот-
но. При свободном вязании 
полотно получается рыхлым. 
Такие носки быстрее изна-
шиваются.

Используемые 
приёмы

•Набор методом «Джуди» 
(Judy Becker)

•Полая резинка с зубчатым 
краем

•Ажурный узор

•Убавление петель вправо 
и влево

•Прибавление петель из 
протяжки

•«Французская» пятка 
с укреплением 

•Манжета с рюшем

Материалы 
для работы

Пряжа с классическим  
носочным составом (400-
420 м/100 г). Расход на из-
делие 50-65г в зависимости 
от размера.

Спицы круговые №2,25 на 
леске  80-100 см (для вяза-
ния носка)

Спицы круговые №2 на 
леске  80-100 см для вяза-
ния манжеты 

Маркеры

Сантиметровая лента

Игла трикотажная для сши-
вания мыска

Ножницы

Блокаторы для сушки но-
сков (не обязательно)

Мерки

Для вязания носков необходимо снять 
две мерки:

Длина стопы (см)

 
________________________________

Обхват стопы (см)

 
________________________________
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Таблица 1
Обязательно сверяйтесь с этой таблицей во время работы

Чтобы определить, какое количество петель вам нужно набрать для вязания носков, я со-
ветую ориентироваться на охват стопы (см. таблицы 1).

Условные обозначения
Кром. – кромочная петля

Изн. – изнаночная петля

Лиц. – лицевая петля

Накид – накид

2 вм. лиц. – 2 петли вместе лицевой за передние стенки

2 вм. лиц. с накл. влево – 2 петли вместе лицевой за задние стенки, 
первую петлю при этом нужно развернуть

3 вместе – 3 петли вместе с центральной петлёй посередине: пер-
вые две петли переснимите на правую спицу, при этом их раз-
вернув (правую спицу введите одновременно в обе петли слева 
направо за передние стенки), следующую петлю провяжите лице-
вой, снятые две петли подхватите левой спицей, пропустите их над 
провязанной и скиньте со спицы.

снять (нить за раб.) – снятая петля, нить за работой

снять (нить перед раб.) – снятая петля, нить перед работой

повторение узора от звёздочки до звёздочки

Важно! По умолчанию лицевые и изнаночные петли вяжутся классическим способом, 
если не указано иное.

*...*
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Начало вязания 
Манжета

Наберите на спицы № 2,25 
методом «Джуди» 116 петель 
(по 58 на каждую спицу)/ 
124 петли (по 62 на каждую 
спицу)/132 петли (по 66 на 
каждую спицу).

Видео «Набор петель мето-
дом «Джуди»

1 ряд: возьмите спицы №2 
и провяжите ими первую 
спицу лицевыми петлями. 
Таким образом получилось 
начало вязания с открытым 
краем петель (фото 1).

Поделите петли каждой 
спицы на две части 
29+29/31+31/33+33, вытяни-
те лески и сложите вязание 
пополам (фото 2).

Видео «Разделение петель 
для соединения вкруг»

2-5 ряды: продолжайте 
провязывать лицевые пет-
ли на спицах № 2, замкнув 
вязание вкруг. Провяжите 
ещё 4 круговых ряда. Петли, 

Схема 1
Узор на 29 петель

оставшиеся на спице № 2,25, 
остаются не провязанными. 

Видео «Замыкание вязания 
вкруг»

6 ряд: 2 вм., накид

7-11 ряду: лиц. петли (фото 3)

12 ряд: соедините отло-
женные петли свободного 
края с рабочими петлями, 
сложив полотно внутрь Фото 1

Фото 2

https://youtu.be/TNZ0Uchdipg
https://youtu.be/TNZ0Uchdipg
https://youtu.be/rcPItpQ-sKM
https://youtu.be/rcPItpQ-sKM
https://youtu.be/rY_3o3FQQ-Y
https://youtu.be/rY_3o3FQQ-Y
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по линии ажурного ряда. 
Провяжите петли первой 
пары спиц, подхватывая по 
две петли вместе с одной 
и с другой спицы. Затем 
соедините вторую пару спиц 
и провяжите так же. Ис-
пользуйте для этого спицу 
№ 2,25.

Важно! Если вы вяжете 
носки с рюшем по задней 
части носка, то первую пару 

Схема 2
Узор на 31 петлю

спиц нужно провязать изна-
ночными петлями, а вторую 
лицевыми. Если носки бу-
дут без рюша, то все петли 
вяжите лицевыми. В случае 
если рюш будет проходить 
по всей линии манжеты, 
провяжите все петли изна-
ночными.

Видео «Соединение ман-
жеты»

Паголенок
После того, как готова 

манжета, переходите на 
вязание паголенка. Нумера-
цию для удобства обнулите. 
По передней части паголен-
ка начинайте вязать узор по 
схеме 1/2/3. Заднюю часть, 

которая будет под рюшем, 
вяжите лицевой гладью. 
До начала стенки пятки 
провяжите 10-20 рядов по 
желанию. Запомните нуме-
рацию готовых рядов. Пят-
ка в неё входить не будет. 
Для образца я провязала 
10 рядов.

Видео «Две петли вместе с 
наклоном вправо и влево»

Видео «Три петли вместе с 
центральной петлёй посере-
дине» 

Пятка
После того, как вы провя-

зали необходимое количе-
ство рядов паголенка можно 

Фото 3

https://youtu.be/w1i9vCX3_28
https://youtu.be/w1i9vCX3_28
https://youtu.be/e9jx8uKgkC8
https://youtu.be/e9jx8uKgkC8
https://youtu.be/fRCXzOnkpGE
https://youtu.be/fRCXzOnkpGE
https://youtu.be/fRCXzOnkpGE
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Схема 3
Узор на 33 петли

Схема 4
Узор для укрепления пятки

приступать к вывязыванию 
пятки. Пятка вяжется на 
половине набранных петель 
(на первой спице) поворот-
ными рядами в два этапа: 
стенка пятки, поворот (чаш-
ка) пятки. В данной модели 
я предлагаю связать пол-
ностью укреплённую пятку 
(и стенку, и чашку) для того, 
чтобы изделие было более 
долговечным.

Стенка пятки
Важно! Начиная со второго 

(изнаночного) ряда первая 
петля и в лицевом, и в изна-
ночном рядах снимается, не 
провязывая, как изнаночная 
(справа налево). Послед-
няя петля – провязывается 
изнаночной. Это нужно для 
формирования косички по 
бокам стенки пятки.

Провяжите 28/32/36 рядов 

укреплённой стенки пятки 
по схеме 4 (фото 4).

Поворот пятки
Далее разделите петли 

на рабочей спице на три ча-
сти: 13+3+13/14+3+14/15+3+15 
и вяжите поворот пятки уко-
роченными рядами, продол-
жая следовать схеме узора 
№4 для укрепления (фото 5).

Видео «Поворот стенки 
пятки»

Фото 4 Фото 5

https://youtu.be/cMlcmHFatPY
https://youtu.be/cMlcmHFatPY
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1 ряд: 1 снять, 14 лиц., 2 вм. с накл. влево, 1 лиц., 
разворот вязания

2 ряд: 1 снять, 2 изн., 2 вм. изн., 1 изн., разворот 
вязания

3 ряд: 1снять, 1 лиц., 1 снять (нить за раб.), 1 лиц., 
2 вм. с накл. влево, 1 лиц., разворот вязания

4 ряд: 1 снять, *1 снять (нить перед раб.), 1 лиц.* – 
2 раза, 2 вм. изн., 1 изн., разворот вязания

5 ряд: 1 снять, 5 лиц., 2 вм. с накл. влево, 1 лиц., 
разворот вязания

6 ряд: 1снять, 6 изн., 2 вм. изн., 1 изн., разворот 
вязания

7 ряд: 1 снять, *1 лиц., 1 с нять (нить за раб.)* – 
3 раза, 1 лиц., 2 вм. с накл. влево, 1 лиц., 
разворот вязания

8 ряд: 1 снять, *1 снять (нить перед раб.), 1 лиц.* – 
4 раза, 2 вм. изн., 1 изн., разворот вязания

9 ряд: 1 снять, 9 лиц., 2 вм. с накл. влево, 1 лиц., 
разворот вязания

10 ряд: 1снять, 10 изн., 2 вм. изн., 1 изн., разворот 
вязания

11 ряд: 1 снять, *1 лиц., 1 снять (нить за раб.)* – 
5 раз, 1 лиц., 2 вм. с накл. влево, 1 лиц., 
разворот вязания

12 ряд: 1 снять, *1 снять (нить перед раб.), 
1 лиц.* – 6 раз, 2 вм. изн., 1 изн., разворот 
вязания

13 ряд: 1 снять, 13 лиц., 2 вм. с накл. влево, раз-
ворот вязания

14 ряд: 1 снять, 13 изн., 2 вм. изн., разворот вязания

1 ряд: 1 снять, 15 лиц., 2 вм. с накл. влево, 1 лиц., 
разворот вязания

2 ряд: 1 снять, 2 изн., 2 вм. изн., 1 изн., разворот 
вязания

3 ряд: 1снять, 1 снять (нить за раб.), 1 лиц., 1 снять 
(нить за раб.), 2 вм. с накл. влево, 1 лиц., 
разворот вязания

4 ряд: 1 снять, *1 лиц., 1 снять (нить перед раб.)* – 
2 раза, 2 вм. изн., 1 изн., разворот вязания

5 ряд: 1 снять, 5 лиц., 2 вм. с накл. влево, 1 лиц., 
разворот вязания

6 ряд: 1снять, 6 изн., 2 вм. изн., 1 изн., разворот 
вязания

7 ряд: 1 снять, *1 снять (нить за раб.), 1 лиц.* – 
3 раза, 1 снять (нить за раб.), 2 вм. с накл. 
влево, 1 лиц., разворот вязания

8 ряд: 1 снять, *1 лиц., 1 снять (нить перед раб.)* – 
4 раза, 2 вм. изн., 1 изн., разворот вязания

9 ряд: 1 снять, 9 лиц., 2 вм. с накл. влево, 1 лиц., 
разворот вязания

10 ряд: 1снять, 10 изн., 2 вм. изн., 1 изн., разворот 
вязания

11 ряд: 1 снять, *1 снять (нить за раб.), 1 лиц.* – 
5 раз, 1 снять (нить за раб.), 2 вм. с накл. 
влево, 1 лиц., разворот вязания

12 ряд: 1 снять, *1 лиц., 1 снять (нить перед 
раб.)* – 6 раз, 2 вм. изн., 1 изн., разворот 
вязания

13 ряд: 1 снять, 13 лиц., 2 вм. с накл. влево, 1 лиц., 
разворот вязания

14 ряд: 1 снять, 14 изн., 2 вм. изн., 1 изн., разворот 
вязания

1 ряд: 1 снять, 16 лиц., 2 вм. с накл. влево, 1 лиц., 
разворот вязания

2 ряд: 1 снять, 2 изн., 2 вм. изн., 1 изн., разворот 
вязания

3 ряд: 1снять, 1 лиц., 1 снять (нить за раб.), 1 лиц., 
2 вм. с накл. влево, 1 лиц., разворот вязания

4 ряд: 1 снять, *1 снять (нить перед раб.), 1 лиц.* – 
2 раза, 2 вм. изн., 1 изн., разворот вязания

5 ряд: 1 снять, 5 лиц., 2 вм. с накл. влево, 1 лиц., 
разворот вязания

6 ряд: 1снять, 6 изн., 2 вм. изн., 1 изн., разворот 
вязания

7 ряд: 1 снять, *1 лиц., 1 снять (нить за раб.)* – 
3 раза, 1 лиц., 2 вм. с накл. влево, 1 лиц., 
разворот вязания

8 ряд: 1 снять, *1 снять (нить перед раб.), 1 лиц.* – 
4 раза, 2 вм. изн., 1 изн., разворот вязания

9 ряд: 1 снять, 9 лиц., 2 вм. с накл. влево, 1 лиц., 

разворот вязания
10 ряд: 1снять, 10 изн., 2 вм. изн., 1 изн., разворот 

вязания
11 ряд: 1 снять, *1 лиц., 1 снять (нить за раб.)* – 

5 раз, 1 лиц., 2 вм. с накл. влево, 1 лиц., 
разворот вязания

12 ряд: 1 снять, *1 снять (нить перед раб.), 
1 лиц.* – 6 раз, 2 вм. изн., 1 изн., разворот 
вязания

13 ряд: 1 снять, 13 лиц., 2 вм. с накл. влево, 1 лиц., 
разворот вязания

14 ряд: 1 снять, 14 изн., 2 вм. изн., 1 изн., разворот 
вязания

15 ряд: 1 снять, *1 лиц., 1 снять (нить за раб.)* – 
7 раз, 1 лиц., 2 вм. с накл. влево, разворот 
вязания

16 ряд: 1 снять, *1 лиц, 1 снять (нить перед 
раб.)* – 7 раз, 1 лиц.,  2 вм. изн.
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Клин подъёма
Следующим шагом необхо-

димо поднять петли по боко-
вым сторонам стенки пятки 
и переходить на круговое 
вязание.

В этом месте продолжай-
те нумерацию рядов, нача-
тую при вязании паголенка. 
В моём случае это будет 
11 ряд.

11 ряд: разверните вя-
зание лицевой стороной 
и провяжите петли на спице 
лицевыми. Далее подними-
те 14/16/18 петель с левой 
боковой части стенки пятки 
и провяжите их так же ли-
цевыми. Затем переходите 
на переднюю часть носка 
и следующую спицу провя-
жите по схеме рисунка.

12 ряд: поднимите 14/16/18 
петель с правой боковой 
части стенки пятки, остав-
шиеся петли нижней части 
стопы провяжите лицевыми. 
Петли верхней части стопы 
вяжите по узору (фото 6).

Видео «Набор петель с бо-
ковых сторон стенки пятки»

Со следующего ряда при-
ступайте к формированию 
клина подъёма:

13 ряд: 1 спица – 1 лиц., 2 вм. 
лиц. с накл. влево, далее все 

петли лицевые до тех пор, 
пока на спице не останут-
ся 3 петли, 2 вм. лиц., 1 лиц., 
2 спица – узор по схеме.

14 ряд: 1 спица – все пет-
ли лицевые, 2 спица – узор 
по схеме.

Таким образом, через ряд 
убавляя по 2 петли на 1 спи-
це, нужно сравнять количе-
ство петель на 1 и 2 спицах. 
Всего необходимо сделать 
14/18/20 убавок (по 7/9/10 
с каждой стороны) (фото 7).

Видео «Клин подъёма»

Фото 6

Фото 7

те примерную длину носка 
от середины пятки до начала 
вязания мыска в таблице 2.

Мысок
Основной узор я рекомен-

дую подогнать таким обра-
зом, чтобы он заканчивался 
либо 7-м, либо 17-м рядом. 
Мысок выполняется лицевой 
гладью. Обе спицы провязы-
ваются одинаково.

1, 4, 7, 10, 12, 14, 16-19 
ряды: 1 лиц., 2 вм. лиц. 
с накл. влево, далее все 
петли лицевые до тех пор, 
пока на спице не останутся 
3 петли, 2 вм. лиц., 1 лиц.

2, 3, 5, 6, 8, 9, 11, 13, 15 
ряды: лицевые петли.

1, 4, 7, 10, 12, 14, 16, 18-
21 ряды: 1 лиц., 2 вм. лиц. 
с накл. влево, далее все 
петли лицевые до тех пор, 
пока на спице не останутся 
3 петли, 2 вм. лиц., 1 лиц.

2, 3, 5, 6, 8, 9, 11, 13, 15, 17 
ряды: лицевые петли.

1, 4, 7, 10, 13, 15, 17, 19, 
21-24 ряды: 1 лиц., 2 вм. лиц. 
с накл. влево, далее все 
петли лицевые до тех пор, 
пока на спице не останутся 
3 петли, 2 вм. лиц., 1 лиц.

2, 3, 5, 6, 8, 9, 11, 12, 14, 16, 
18, 20 ряды: лицевые петли.

Стопа
Когда клин подъёма стопы 

сформирован, можно при-
ступать к вязанию самой 
стопы. Нижнюю часть (1 спи-
цу) вяжите лицевой гладью. 
По верхней части (2 спица) 
продолжайте вязать основ-
ной узор по схеме. Если есть 
возможность примерки, то 
ориентируйтесь на данные 
своих измерений. Если такой 
возможности нет, то смотри-

Таблица 2

https://youtu.be/tqdB72bpmQw
https://youtu.be/tqdB72bpmQw
https://youtu.be/vfW88ZYcn1Q
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Когда на спицах останется 
по 9 петель, закройте мысок 
трикотажным швом.

Отрежьте нить длиной око-
ло 40 см и вденьте её в иглу. 
Спицы сложите параллель-
но друг другу (рабочая нить 
справа).

Шаг 1: введите иглу в пер-
вую петлю на передней спи-
це как при лицевом вязании 
(слева направо). Протяните 
нить и сбросьте эту петлю 
со спицы.

Шаг 2: введите иглу в сле-
дующую петлю на передней 
спице как при вязании из-
наночной (справа налево). 
Протяните нить, но петлю 
не сбрасывайте.

Шаг 3: введите иглу в пер-
вую петлю на задней спице 
как при вязании изнаночной 
(справа налево). Протяните 
нить и сбросьте эту петлю 
со спицы.

Шаг 4: введите иглу 
в следующую петлю на зад-
ней спице как при лицевом 
вязании (слева направо). 
Протяните нить, но петлю 
не сбрасывайте.

Повторяйте эти шаги до тех 
пор, пока все петли не будут 
сброшены. Оставшийся ко-

нец нити выведите на изна-
ночную сторону и закрепите.

Важно! Когда сбрасываете 
петли со спиц, рабочую нить 
постоянно подтягивайте, но 
не затягивайте. Тогда шов 
получится аккуратным и 
ровным.

Видео «Закрытие мыска 
трикотажным швом»

Рюш
Разверните готовый носок 

пяткой к себе, манжетой 
вверх. Справа налево на-
берите петли на спицу по 
задней стороне паголенка 
под манжетой из протяжек 
изнаночных петель. Развер-
ните вязание, присоедините 
рабочую нить и начинайте 
вязать рюш.

Важно! Начиная со второго 
(изнаночного) ряда первая 
петля и в лицевом, и в изна-
ночном рядах снимается, не 
провязывая, как изнаночная 
(справа налево). Последняя 
петля – провязывается изна-
ночной.

1, 3, 5 ряды: все петли ли-
цевые

2 ряд: 1 изн., 1 прибавка из 
протяжки

4 ряд: 2 изн., 1 прибавка из 
протяжки

6 ряд: все петли изнаночные

7 ряд: закройте петли 
классическим способом

Видео «Начало вязания 
рюша»

Закрепите рюш по боко-
вым сторонам носка,  за-
правьте хвостики на изна-
ночной стороне.

Вы сделали это! Носок готов.

Видео «Закрытие петель 
рюша»

ВТО
Для стирки вязаных шер-

стяных изделий используйте 
специальные средства для 
шерсти. Температура воды не 
выше 30°. Не рекомендуется 
пользоваться кондиционером 
для белья, чтобы не нарушить 
гигроскопичность шерсти.

После стирки промокните 
носки полотенцем и раз-
ложите на горизонтальной 
поверхности, придав пра-
вильную форму.

Так же можно использовать 
специальные блокаторы. 
Они придают носкам акку-
ратный законченный вид.

Заключение
Вяжите с удовольствием!

Делитесь своими работами под хэштегом #Azarum_socks.

Видеть ваши замечательные воплощения – это самая приятная мотивация для создания 
новых описаний.

Буду признательна, если при публикации вы укажите автора @inna_lugovyh

Вопросы и замечания по данному описанию направляйте по адресу indus2000@mail.ru 
или напишите мне сообщение в instagram или в VK

https://youtu.be/QCObZWIFJpo
https://youtu.be/QCObZWIFJpo
https://youtu.be/tLIlUlLT--c
https://youtu.be/tLIlUlLT--c
https://youtu.be/STudtKxROhw
https://youtu.be/STudtKxROhw
https://www.instagram.com/explore/tags/azarum_socks/
https://www.instagram.com/inna_lugovyh/
https://vk.com/inna_lugovyh

